

秋雨

长长、细细、亮亮的雨丝像一群小朋友，唱着滴答的歌，快活地从天上蹦下来。

秋雨，你是来看秋天美景的吗？你是来给山野送新衣服的吗？

秋雨把花儿变得更美丽了，把草儿变得更青翠了……

秋雨是植物们的邮递员，每年都会送来新的祝福；秋雨是人们的温度计，每年都会给人们带来冬天的讯息，俗话说：一场秋雨一场凉啊！

秋雨在不停地下啊下，其实，在每一个雨丝后面，都藏着一个迷人的童话。

南通市紫琅第一小学二(5)班 施念
指导老师 曹美华

最美好的故事书

小时候，我对书的认识还很模糊。依稀记得床头的那一盏小夜灯，暖黄色的灯光投射出妈妈的影子，伴随着她的柔声诉说，那厚厚薄薄的几本故事书，总能把我带进一个个神奇的世界中……这些都是我内心最柔软、最珍贵的记忆，也在我小小的心中种下了一颗热爱读书的种子。

随着年龄的增长，我开始了自己的阅读之旅。《安徒生童话》《一千零一夜》《西游记》等都成了我的好伙伴。在这些书中，我认识了善良勇敢的小美人鱼、聪明机智的阿里巴巴、神通广大的孙悟空……他们的故事让我感受到了人性的美好和善良，也让我明白了什么是真善美。而我心中最美的故事书莫过于《小布头奇遇记》了。

《小布头奇遇记》是童话大师孙幼军爷爷写的，它是中国第一部长篇低幼童话。讲述了一个叫小布头的胆小布娃娃，在经历了很多奇遇后，最终成了一个勇敢而又有责任心的孩子。妈妈送给我这本书后，告诉我这也是外婆给她买的第一本故事书。在她小时候，外婆每天晚上也会给她讲上一段，现在她再给我讲起来，那种沉浸在故事里的感觉，仿佛就在昨天呢！

原来，一本美好的故事书是可以传代的。不仅是因为它的故事构思巧妙、语言风趣幽默，更是因为它连接起了我们三代人最美好的情感和记忆，它让我们的童年都被温暖的睡前故事和充满爱意的陪伴包裹着入梦，这真是我们共同的幸运。

南通市紫琅第一小学四(3)班 程雨旸
指导老师 李爱芸

桐庐旅行记

今年国庆节的天气格外好，爸爸妈妈带我去美丽的桐庐。

我们第一站先去了天目溪漂流，坐在竹筏里看着周围的青山绿水，感叹大自然的神奇之处。到了晚上，我们住在富春江旁边的酒店，打开窗帘就可以看到绝美的夜景，我吃着当地的特色美食，欣赏着美丽的景色，愉快地过完了第一天。

第二站，我们去了期待已久的OMG心跳乐园，里面所有的项目我都玩了一遍，其中最好玩、最刺激的项目是凌空漂跃，真的太开心了！

两天的时间给我留下了许多美好的回忆，我会再来桐庐的！

南通市紫琅第一小学二(6)班 黄逸兴

学车时光

每当我看见墙边的自行车时，都会想起那段美好的学车时光。

五六岁时，我骑着带两个辅助轮的自行车在小区里“溜达”，看到一群骑自行车的哥哥们从我身边飞驰而过，那时我既羡慕又疑惑。我细心地注意到他们自行车的特别之处，缠着爸爸问：“为什么我骑着‘四脚怪’，哥哥们却骑着‘俩飞毛腿’呢？”爸爸耐心和我解释，当时的我虽然懵懵懂懂听不明白，却在心里种下了一个“飞驰”梦。

在老爸的一番改造下，全新的“两脚怪”自行车出炉了。推着没有辅助轮的自行车，我紧张极了，心里如同揣着一只活蹦乱跳的兔子。我小心翼翼地跨上自行车，老爸激动地喊：“蹬踏板，加油，你行的！”我鼓起勇气，用力一蹬，只听“呼”的一声，风从耳边一闪而过，只见我重心不稳，左摇右晃，“啪”的一声，重重摔倒在地。我感到十分沮丧，把头一扭，叫道：“不学了！”爸爸听了非常吃惊，却鼓励我：“只要你坚持就一定能学会，一旦放弃就永远也学不会了！这么小的困难就把你打倒了吗？”

我想了想，站起来，坚定地走过去，如同一名整装待发的战士。我再次跨上自行车，两脚用力一蹬脚踏，车子终于笔直地前进了，我成功迈出了第一步。很快，我又学会了拐弯，自行车在我的操作下很听话，我终于学会了骑车。

学车的经历让我领会了很多道理，真是令人难以忘怀。

南通市紫琅第一小学四(6)班 范益杨
指导老师 张萌

亲子龙舟赛

5月1日下午，天气晴朗，微风轻拂，我和爸爸一起参加了濠河亲子龙舟赛。濠河岸边聚集了许多参赛家庭，现场充满了欢声笑语。

我被选为我们队的队长，肩负重任的我既兴奋又有些紧张。龙舟赛开始前，教练先给我们讲解了划桨的基本技巧和注意事项。随后我们做了热身运动，换上了救生衣。教练安排妈妈们坐在龙舟前面，爸爸们坐在龙舟后面，教练说这样更有利冲刺发力。

我们先进行了5公里环濠河的训练。划龙舟时要贴着船外侧坐，桨要尽量立起来，并且大家同步划，否则会出现桨打桨的情况。我们是第一个出发的，但是爸爸一直偷懒玩手机，我们最后一个才到比赛地点，爸爸说是为了比赛节省体力。好不容易到了比赛地点，我已经累得不行了，就连调整好龙舟位置的力气都没有了。

过了几分钟，随着一声枪响，比赛正式开始。我们的龙舟如利剑般冲了出去，耳边全是加油呐喊声，水花飞溅，我们的衣服全湿了，阳光照在水面上闪闪发光，我感受到前所未有的紧张和兴奋。虽然我的手臂很快就酸痛起来，但我没有放弃，跟上节奏，一直坚持到最后。

最终，我们以微弱的差距获得了第二名。我有点不服气，爸爸拍拍我的肩膀说：“你表现得非常棒！”听到他的夸奖，我感到非常自豪。这次龙舟赛不仅增强了我的体力和意志力，也让我学到了划龙舟的技巧。我和爸爸约定，以后每年都要参加这样的活动。

南通市紫琅第一小学二(1)班 陈韵伊
指导老师 顾海梅

起风了

起风了。尘土被剥离了地面，片刻便朦胧了天地，穹顶之下，万物都在横冲直撞。

树叶被卷起、撕扯、碾碎，勾勒出风的形状，摩擦着地面，发出恶魔般刺耳的狞笑，令人胆寒；平日叫得最欢的蝉此刻也收了声，缩在枝干的角落里；小花小草弯着身子企图躲藏，却被连根拔起，卷到空中；自行车都被吹倒了，吱吱呀呀地呻吟着；行人更是苦不堪言，埋着头、眯着眼，裹紧衣服、扣紧帽子，举步维艰。

混沌之中，一道身影若隐若现，身影的主人歪歪扭扭地走着，布满污渍的衣服很是单薄，被风吹得鼓起。风推搡着他，他却步履不停，踉踉跄跄地回到原来的路线，执拗地和狂风对抗着。走近了，才看清他的面容，那是附近的一名拾荒老人，和孙子相依为命，靠着那些被丢弃的瓶瓶罐罐维持着生计。灰尘狠狠地擦过他黝黑粗糙的面颊，让那本就布满沟壑的脸更显苦楚。他的背上背着一个布袋，沉沉地压在身上。

一个空瓶子被风吹得打了几个旋儿，滚到他的脚下。他连忙放下布袋子，艰难地弯下腰去捡，风却恶作剧般地将它高高扬起，抛向天空。他弓着背追上几步，望着被丢到马路中央的瓶子，眼里写满了失望。又一个瓶子滚过来，他眼中一亮，赶紧捡起，生怕下一秒便会错失。他拧开瓶盖，将瓶

子踩扁，轻轻放进布袋里，扎紧口子，屏住气，那重担便又落到了他的肩上。狂风中，他如此往复，似乎永远也不会疲倦。

风停了，那道身影也消失在视线里。

南通市紫琅第一小学五(1)班 顾季媛
指导老师 张姿

秋雨

秋天的早晨，天空下起了细雨，悄悄地落在了植物们身上，好像怕把植物的美梦吵醒。不一会儿，秋雨在绿绿的细叶上积起了晶莹剔透的小水珠，好像植物们睁开了眼睛，迎接这美好又滋润的一天。

秋雨落在油菜地里，无精打采的油菜苗儿慢慢抬起了头，挺直了身板。秋雨落在小麦田里，泥土变得潮湿而厚重，充满了养分，为冬小麦发芽积聚了满满的能量。

秋雨落在了踢足球的我身上，让浑身热烘烘的我感到丝丝凉意，却丝毫没有阻挡我踢球的步伐，反而让我踢得更起劲了。

我喜欢秋天，更喜欢秋天的雨！

南通市紫琅第一小学二(6)班 张峻
指导老师 成璐

秋游

秋高气爽，阳光明媚，正是秋游的好时节。

今天，我们去的是洲际绿博园。跟随大部队来到大门口，映入眼帘的是一个巨大的音乐喷泉，水流随着音乐节奏旋转、摆动，真是美不胜收！

之后，我们来到沙生植物馆，那里有好多仙人掌，有的像小小的南瓜，有的像蔓延开的藤蔓，形态各异，丰富多彩。

我们一起走独木桥、做游戏、分享零食，真惬意啊！

中午，我们依依不舍地离开了绿博园。这次秋游既观赏大自然美景，又感受植物的生机勃勃，真是大开眼界！

南通市紫琅第一小学二(8)班 陆思源
指导老师 陈杨

秋天的雨

一场秋雨，一场凉。

秋天的绵绵细雨带着凉凉的气息，使人感觉十分凉爽。秋天的雨打得树叶沙沙响，不禁让我想起了一首唐代诗人孟浩然写的诗《初秋》：“不觉初秋夜渐长，清风习习重凄凉。炎炎暑退茅斋静，阶下莎有露光。”

伴着绵绵细雨，冬天悄无声息地到来了。

南通市紫琅第一小学二(12)班 李诗白
指导老师 倪薇

美丽的植物

我终于有自己的植物啦！它的名字叫“天堂鸟”。

“天堂鸟”叶子的颜色是深绿色，叶秆是浅绿色，细长的茎和宽大的叶片，看上去好像一把把绿色的小伞，正在为下面茁壮生长的小嫩芽们遮风挡雨。“天堂鸟”虽然不开花，但它也非常好看。整盆植物的结构十分有趣，层层叠叠的，如果你从最上面一片叶子上往下倒水，水会顺着叶片往下一层一层流下来，好像是水娃娃们在开心地坐着绿叶滑梯。一阵风吹来，“天堂鸟”的叶子微微晃动，好像鸟儿上下扇动着翅膀，难怪这个植物叫“天堂鸟”呀，这也许就是它名字的由来吧。

“天堂鸟”的生命力十分顽强，不容易枯萎。记得有一次，我一个星期没有给它浇水，它依旧安然无恙。以后，我要多多关心照顾我的植物朋友，让它和我一起茁壮成长！

南通市紫琅第一小学二(5)班 徐欣峩
指导老师 曹美华